

我县电商从业者超1万户

活跃淘宝店超3600家，实现3万人就业、2万人脱贫，间接带动就业岗位10万个

本报记者 郑海涛
通讯员 陈永广
王华英 报道

本报讯 李庄镇西翟村村民翟国龙2013年接触电商，经过两年的摸索研究，2015年网上收益实现40万元，挖到电商第一桶金。2018年的订单达到每天200单，年销售额实现800万元。在李庄镇，向翟国龙这样的电商创业达人多达2800人，绳网电子商务交易总额突破15亿元。

李庄镇是传统绳网强镇，通过大力发展电子商务，为农村青年创业打开了一条创业的理想之路。

“在李庄镇干电商，有着得天独厚的条件，货源及其丰富，到就近厂里随时拿货。”李庄镇南肖村电商达人王军说道。王军

依托本村经营30多年的麻绳，创新设计麻绳灯，成为网上网红。另外，该镇方绍顺的彩虹网，李益涛美轮美奂的户外拓展网，在网上更是炙手可热。电商不仅实现了绳网产品的华丽蜕变，更重要的是打开了网上销售无限发展空间，破除了线下销售欠款、死账以及资金回流不及时等制约绳网产业发展的桎梏和短板。如今，网商与客户零距离交流，促进了绳网的私人订制及新产品研发，彩虹网、麻绳灯、拓展网等一批网红宝贝在网上叫响李庄绳网品牌。

近年来，我县电子商务从小到大，从弱到强，从量变到质变，实现了由崛起到飞跃的华丽转身，也带动了一大批群众创业就业。去年，全县电子商务交易额300亿。目前，全县各类电商

户数超1万户，活跃淘宝网店3600余家，直接实现从业人员3万余人，间接带动就业岗位10万余个。全县139个省定贫困村全部建立电商扶贫驿站，培育了一大批“草根创业英雄”，带动2万名贫困人口实现稳定脱贫。

刚刚当选为我县电商商会会长的吴元元一直从事食用菌种植。2017年，她成立了山东鲜吃电子商务有限公司，她告诉记者，做电商不是单纯的找销路，而是以市场为导向，向科研要质量，实现产销对路，以数据为基础、精细化管理和规范生产规模，避免产品滞销。当年，她的企业实现销售收入3000多万元，被市里评为电商龙头企业。去年，我县整合涉农和扶贫资金建设现代农业产业园食用菌示范园，吴元元的企业成为合作

方，通过她的电商平台，带动全县22622名贫困人口脱贫致富。像吴元元一样，李庄镇的张猛回乡创建“农更美”品牌，自前年销售额超4000万，日均5000单，有着700多个上线品类，淘宝代理商超300家，代加工工厂超50家。还有何坊街道的马青松，姜楼镇的崔松，麻店镇的刘刚，他们都是电商的受益者，通过自己的平台销售特色农产品，实现了自己的创业梦，带动了乡邻致富。如今，在他们的基地、厂房打工的群众，少则十余人，多则上百人。他们还带动了周边村庄的特色农产品种植，何坊街道的玉米、姜楼镇的西瓜、麻店镇的甜瓜，种植户直接从自己的地里采摘后运往他们的仓库，收购价比平时多出三到五毛，群众跟着受益。

为了培养更多的电商优秀人才，帮助他们发展电子商务，我县14个镇办建立了集人才培训、创业指导、产品展示等功能的镇级电子商务服务中心，依托邮政“买卖惠”、“乐村淘”布局建设700个村级电商服务站点，逐渐形成县、镇、村三级电子商务公共服务体系。

另外，我县选取具有产业代表性、行业领先性、模式创新性的典型，培育一批电子商务示范企业，建设一批电子商务示范平台和电子商务示范基地，探索形成可复制、可推广的经验。目前，全县已有20个中国淘宝村、3个市级电子商务示范镇、4个市级电子商务示范村，山东鲜吃电商有限公司及惠民县通瑞物流公司2家企业被评为市级电子商务示范企业。

县政府与省土地发展集团签订战略合作协议

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 8月22日，县政府与山东省土地发展集团在济南签订战略合作协议，双方将在全力打造乡村振兴齐鲁样板、加快推进新旧动能转换重大工程、全面提升发展质量和效益等方面展开合作，着力推进惠民县和省土地发展集团共同发展。省土地发展集团党委副书记、总经理陈道江，副市长郝吉虎，县委书记殷殿国，县委副书记、县长王庆霞参加签约仪式。

郝吉虎指出，省土地发展集团是省管功能型国有资本投资运营公司，承担着省委、省政府重大基础设施、重点工程项目提供资金支持和土地保障的重大任务，并积极履行“国有资产保值增值”的职责使命，深度参与全省乡村振兴战略和新旧动能转换重大工程，为全省经济建设、文化繁荣和社会发展作出了重要贡

献。希望双方按照战略合作协议签订的内容，充分发挥各自资源和政策优势，在新旧动能转换和乡村振兴方面深化交流合作，共同打造政企合作的典范。

殷殿国表示，在全省纵深推进新旧动能转换的关键时期，省土地发展集团与我县启动战略合作，将更好地促进地企资源整合，实现优势互补、互利共赢和协同发展，推动我县与省土地发展集团的交流合作迈上新台阶。我县将本着“精诚合作、共同发展、互利互惠”的原则，积极履行框架协议确定的责任和义务，主动作为，靠上服务，切实为项目建设营造最优的环境，不断将双方合作推向深入。同时，希望省土地发展集团充分发挥自身资本、技术、人才、管理等方面的优势，助力推动惠民高质量发展。

县政府召开第16次常务会

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 8月20日，县委书记王庆霞主持召县政府第16次常务会议。县委副书记、副县长张传龙，副县长崔凤生、王春平参加会议。

会议听取了关于制定惠民县预算绩效管理实施办法的汇报、关于制定惠民县涉农资金整合方案的汇报、关于建设农村水冲式公共厕所有关情况的汇报、关于创建主要作物全程机械化示范县有关情况的汇报、关于县融媒体中心建设工程招标控制价有关情况的汇报、关于购置环卫作业车辆经费有关情况的汇报等。

王庆霞指出，关于制定惠民县预算绩效管理实施办法，要统一思想，高度重视，聚焦重点环节，加快工作推进落实，通过这次改革，扭转过去的老习惯、老作风。关于制定惠民县涉农资金整合方案，要加强研究，突出绩效管理，管得住、用的严，强化责任，部门之间形成合力，细化方案，落实到具体项目上。关于

建设农村水冲式公共厕所，要控制造价，降低成本，节约资金，同时在质量、功能、进度方面管控，确保新建公厕质量进度达到要求。关于创建主要作物全程机械化示范县，要充分发挥农业机械集成技术、节本增效作用，推动土地规模经营，打造农业机械化升级版。关于县融媒体中心建设工程，设计理念要高标准，硬件设备要高质量，有效整合各类资源，量身定做适合自身需求的建设方案，切实把县融媒体中心打造成主流舆论阵地、“新闻+政务+服务”的综合服务平台。关于购置环卫作业车辆，要严格按照政府采购程序抓好推进，既要保证质量，又要节约资金。要以做精做细为目标，不断提升保洁质量，提升机械化作业效率；要加强设备养护，延长设备使用寿命；要严格监督检查，将环卫作业管理责任化、具体化，为全县创造一个更加洁净优美的城区环境。

孙武街道严查细管确保淘宝村峰会食品安全

□通讯员 魏丽丽 张为 报道

孙武讯 第七届中国淘宝村高峰论坛举办在即，为切实强化食品安全监管，确保参会嘉宾及广大群众饮食安全，8月22日，孙武街道市场监管所对接待酒店开展食品安全专项检查。

检查中，工作人员按照县市场监管局《关于第七届中国淘宝村高峰论坛食品安全保障工作方案》要求，重点检查酒店从业人员健康证明、食品采购及进货查验、索证索票、加工操作过程、餐饮具清洗消毒、食品留样等情况，并约谈供餐酒店主

要负责人、食品安全管理员，向他们详细讲解食品安全要求及注意事项。

据悉，孙武街道市场监管所与接待酒店签订了《重大活动餐饮服务食品安全责任书》，并要求接待酒店提交《餐饮服务食品安全保障工作实施方案》和《食品安全突发事件应急预案》。

论坛期间，执法人员将入驻酒店，对食品加工操作过程进行全程监督，并填写《重大活动餐饮服务食品安全监督管理工作日检查记录表》，多措并举，确保将食品安全隐患消灭在萌芽状态。

优化办税流程让服务更温馨

本报记者 海涛
通讯员 白洁
欣然 报道

近日，县政务服务大厅税务模块积极实施导税服务、首问责任制、一次性告知制、限时办结制以及AB岗等服务制度措施，优化办税流程，让纳税人获得更便利、更高效、更规范、更放心的纳税服务。

该模块对纳税人最常用的17个业务进行流程再造，压缩了办理环节56个，累计缩短办税时间3个半小时，赢得纳税人一致好评。



■改革进行时——大学习 大比武

比学赶超 千字当头

全县掀起大竞赛大比武新热潮

本报记者 郑海涛 报道
本报讯 近日，县文化和旅游局立足部门职能，聚焦重点工作，积极开展业务大讲堂，深化业务大比武，围绕惠民文物概况、历史文化资源等课题带领广大干部职工学习如何通过以节促游、以品增效克服同质化的旅游盲点，最大程度展现特色旅游品牌，在七赛七比中赛能力本领。

“我们还开展了导游技能大比武活动，营造比学赶超的浓厚氛围，为实现全县三年有突破目标，建设生态美丽健康幸福新惠

民注入文化活力。”县文化和旅游局党组成员斯希俊告诉记者。连日来，我县各部门以“绷紧弦、拉满弓”的姿态，扎实开展大竞赛、大比武活动，掀起“担当作为、狠抓落实”热潮，擦亮了新时代惠民奋斗底色。

不久前，县卫健局的党员干部跟随着义诊的专家团队，走进群众了解百姓需求，通过广泛征求意见，深入查差距，把问题找实、把群众期待摸准，为破解难题准备实招、硬招。

“在大竞赛大比武中，我们

到群众身边开展调查，认真思考和回顾我们的工作。我们作为卫生健康部门，就是为人民群众提供全方位全周期的健康服务，如何将以人民为中心的发展理念落实得更好，是我们这次调查研究的一个重要内容。”县卫健局基层指导股股长李海燕说。

在走访中，县卫健局的党员干部们发现，我县这几年虽然加大资金投入，基层医疗卫生硬件方面不断提升，但基层群众更需要得是业务水平过硬的基层医疗队伍和更有针对性的健康服务。

针对差距和问题，我县成立了健康医疗集团，通过县级医院下派业务副院长、服务团队以及互联网、远程医疗、远程影像、远程检验等中心建设，加大各乡镇卫生院培训频次和力度，提高基层医疗服务能力和水平。

记者了解到，我县将利用半年的时间在全县范围内开展“大竞赛大比武”活动，在强化理论学习、找准与实际工作相结合的同时，把党员干部推动双招双引、优化营商环境和加快新旧动能转换的业务素质做为工作的着力点，以党员干部专业素养的大提升推动重点工作的大突破。

“我们将进一步加大工作力度，督促各级各有关部门，聚焦双招双引，项目建设等制约经济社会发展的关键问题，不断提升各级干部的专业知识和专业素

质，为实现惠民发展三年有突破提供坚强的人才支撑和智力保证。”县办公室副主任、县委副书记、县政府党组成员宋武说。

道。

